

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Obápuí

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etcétera, financieros referidos a Bancos y Sociedades; a precios convencionales.

Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

AÑO XX.—Núm. 6.951 2.ª edición.

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Martes 24 Noviembre 1903

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores
Vinuesa sucesora de Espaliu y
compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre
Alicante y Argel

Servicio semanal fijo, entre Sevilla y
Marsella y puertos intermedios.

El vapor **Sitges Hermanos**
Saldrá de este puerto directo para
Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes,
once de la mañana, regresando los días
2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga
y pasaje para Melitá y Alejandría con
trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre
Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.800.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Pensa, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sileire, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.500.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uria, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palermos y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía en (S. C.)

Línea de las Antillas y Estados Unidos VIAJE DIRECTO

Para Habana, Santiago de Cuba y New Orleans con escalas en Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Canarias, Sto. Domingo y S. Pedro Macoris.
Saldrá el día 3 de Diciembre el vapor «Juan Forgas».
Admite carga y pasaje para dichos puntos; también para Canarias.

Línea del América del Sud

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé.
Saldrá el 21 de Noviembre de este puerto el vapor «Argentino».
Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

LINEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

Servicio fijo decenal entre este puerto
y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

Consigatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

Fábrica de tejidos blancos de algodón con blanqueo y aprestos de Jaime Torres Vendrell

PROVEEDOR DE LA REAL CASA
Piqués secos, Piqués afelpados, Acuchados, Brillantes, Granadinas, Muse-linas, Cruzados, Finetas, Ottomanas, Mantiles, Sábanas, Pañuelos jaretón y toda clase de géneros lios y labrados. Todos los géneros de esta casa son elaborados con el algodón Jumel de primera calidad y acabados a la perfección.

De venta en todos los almacenes y tiendas de España
PLAZA DE JUNQUERAS, NUM. 1, BARCELONA

Gran Fábrica de Carburo de Calcio de primera calidad Rendimiento garantido á 340 litros de gas por kilo de carburo

CALIDAD SUPERIOR, SIN COMPETENCIA, SIN POLVO, NI DESPERDICIOS

Dirigir los pedidos á

Jaime Torres
Paseo de la Aduana, número 1, principal.—BARCELONA.

SOMBRERERIA

José Anton

5, MAYOR, 5
Primera casa en Alicante
en estos artículos

Se han recibido grandes remesas de
sombreros para la próxima temporada
de invierno.

Gran surtido en gorras inglesas.
Sombreros de la acreditada marca
Christy and Scotts, de Londres.

Desearo siempre sostener esta casa
el favor de su numerosa clientela ha
recibido los últimos modelos de París y
Londres.

Gran surtido en sombreros de copa y
de teja.
JOSE ANTON, MAYOR, 5.—ALICANTE

CRÓNICA

Al paio

¿Qué significa esta palabra tan em-
pleada en la conversación íntima, don-
de se vierten los sentimientos de la
amistad, se gastan bromas y se usan
chirigotas? ¿Qué explicación tiene en
la actualidad, en el estado de la política
tomada ésta, no en el sentido de medro
o concupiscencia, sino en el de arte
arte difícil de gobernar? Te lo diré,
paciente lector, y comienza por perdo-
narme el ensarte de desatinos que, en
mal plato literario, te ofrezco.

«Al paio?» Entraña esta frase grá-
fica y de dudoso gusto, un doble senti-
do, una relación, como diría el ilustre
jefe de la minoría republicana, entre la
amargura y el desengaño pasado y la
esperanza en mejores días; significa un
estado de desfallecimiento de ánimo
ante decepciones lamentables, produci-
das por conductas atribuladas; signifi-
ca acomodamiento buscado por quien
pone sus amores castos en el ideal y se
aparta de las querellas personales mez-
quinas, hinchadas de torpe vanidad. El
paio retrata la situación queda; quien
al se entrega ni baja a la sentina ni
se eleva a alturas superiores á sus fuer-
zas para no caer desde ellas presa del
vértigo del mareo.

A semejante estado se entregan cier-
tos personajes prudentes que en la
marcha actual de la política española,
en medio de la cerrazón en que se agi-
tan los partidos, sin orientaciones de-
finidas ni caudillos reconocidos, esperan
acontecimientos decisivos, para ajustar
a ellos sus ideas y conducta.

No es el «paio» el Nervana indio, ni
el «dolce far niente» napolitano que
reflejan la situación displicente y de
letargo, consumiendo goces ínternos en
aras del embeleso extático; quien se
entrega al paio, lamenta el pasado,
duda del presente y fia en el porvenir;
que si fuera pesimista no se contentaría
apartándose de los partidos militantes,
sino que se daría baja definitiva de los
ideales.

En el paio estoy con grande y ama-
ble compañía y á él vendrán, tarde ó
temprano, muchos que en recientes
querellas personales, se tienen por en-
gañados y desengañados.

Queden la acometividad y los arreos
para la gente moza y vehemente que lo
ve todo de color de rosa; pero para los
que sentimos el peso fatigoso de los
años y empezamos á tener desfalleci-
mientos, colocados en la penumbra
entre la amargura y la esperanza; la
situación que no es mas propia, es la
expresada con este título.

QUEDO.

EL TIMON

Droguería y papeles pintados

Antigua casa de Casimiro Esteve

Establecimiento para la Pintura y decorado general de Habitaciones, Buques y Carruajes.—Efectos para máquinas de Vapor, Jarcias, Lonas y Cordelería.—Aceites y Barnices.—Gran surtido en papeles pintados y florones para techos.—Tubos de lona y goma para vinos.

Calle de Calatrava, núm. 7.—Alicante.

Lloyd Andaluz SEGUROS
marítimos,
terrestres, Comisión de Ali-
cante, Pedro Llorca.

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
SE VENDE
en el Salon de EL LIBERAL

TELON

I
Se moría la vieja actriz. Estaba ya
viejecita, abarquillada; su antigua mag-
nífica escultura, su busto, que un día
llenó la escena de magnificencia y de
hermosura, era hoy una figurita incli-
nada, una figurita que miraba á la
tierra, el gran lecho postrero de todas
las grandezas y de todas las miserias
mundanas.

Ya no se acordaba del teatro siquiera
la venerable actriz. Se contentaba con
oir como su nieta, por las noches, le
daba lectura de las comedias nuevas en
boga. Por que al dar las nueve, cuando
del comedor pasaba la familia al gabi-
nete, la niña Rosario, leía ante la
abuela María Luisa unas cuantas esce-
nas de alta literatura escénica. Gracias
á ese paseo intelectual que daba la abue-
lita todas las noches á través del bello
arte, conocía la jubilada actriz las nue-
vas tendencias, el nuevo gusto, las pro-
ducciones selectas de los ingenios mo-
dernos. La niña Rosario abría la come-
dia, y repentinamente todos callaban.

Leía la criatura con toda la gravedad
de los diez años, y la abuela acompaña-
do la lectura con un meneo afirmativo y nervioso de
la cabeza escuchaba en éxtasis. Algunas
lecturas ante una advertencia de la
abuela María Luisa; era porque la
viejecita, compenetrada con el persona-
je, quería repetir lo escrito. Entonces
murmuraba con alegría:

—Mira, esto se dice así, de esta
manera: la dama debe mirar á lo alto,
como si tuviese la inteligencia puesta
en Dios; el buen arte, niña mía, aísala,
abstrae; si la mayoría de los actores al
deklarar un pasaje cualquiera se olvi-
daran de que están en escena, serían
geniales. Sigue...

Y la niña Rosario sin comprender
en muchos casos la grandezza de sus
lecturas, continuaba leyendo:

ESCENA V

Mariucha.—Léon

II
La familia de la anciana señora salió
de la provincia en busca de aires más
puros.

Y se alojó en una casa torre de
Cataluña, en el declive pintoresco de
una montaña.

Lo mismo la anciana que la niña
recobraron vida, lozanía, salud con las
brisas del campo; los grandes panora-
mas alimentan su vida.

En el jardín de la torre, en medio de
un frondoso cenador, establecieron el
escenario.

La niña y la vieja celebraban sus
sesiones de teatro, algunas veces encima
de las nubes, puesto que éstas cortaban
la montaña cuando iban desfilando
muy junto á tierra.

Los hombres estaban en casa muy
poco tiempo; iban á sus quehaceres, á
la ciudad, pero ni la niña ni la vieja
salieron nunca.

—Es un cantiverio que tiene mucho
de celestial, niña mía.

Y la niña pensaba, sin decirlo por
supuesto:

—Si, es un cantiverio...

III
Rosario estaba muy triste. ¿Cárcel?...
¿ni de flores!...

La niña echaba de menos otros am-
bientes.

La juventud necesita desfilarse por el
mundo.

Tuvo un novio, pensó la niña en
casarse, y aunque le daba pena llegar á
realizar semejante proyecto por tener
que privar así á la abuelita de la última
amabilidad de su vida, por tener que
dejarla sola, sin sus cariños filiales, sin
sus besos infantiles, sin sus sesiones de
lectura, no por eso logró la joven llegar
á conformarse con su cautiverio. Hay
sacrificios que no pueden hacerse; además,
tampoco hay ley lógica con fuerza
suficiente para disculpar la inmolación
de toda una juventud.

IV
—Abuelita...—Se atrevió Rosario á
decir una noche.

—¿Qué quieres, rica?

—¿Se molestará usted por una cosa
que voy á decirle?

—¿El qué?...

Y la niña, aplicando misteriosamen-
te los labios al oído de la anciana, le
dijo tímidamente:

—Me quiero casar...

La abuela le contestó con un beso,
sonrió, ofreció ayudarla en sus amores,
en la dorada realización de su proyecto
y se separaron para acostarse.

Pero aquella noche la viejecita no
durmó; se la pasó llorando.

—Y se dijo!

—La comedia ésta de la vida, ¡es más
triste!...

V
Ni por el más pequeño detalle pudo
Rosario traslucir la dolorosa formidable
que germinaba en el alma de la gloriosa
actriz. Siempre veía á la abuela riendo,
alegre, ostentando en sus ojos hondos
de viejecita la luminaria riqueza de la
alegría.

Y de continuo la anciana le pregun-
taba la niña le revelaba sus con-
dencias.

—Mire usted, abuelita, soy muy fe-
liz. En mi carta de ensayar le dije á
Juan que mis amores habían sido
benévola acogidos por usted, y se ha
alegrado mucho. Mire usted, mire
usted lo que me dice en su carta de
hoy: «...tu abuelita es un ángel, si, no
lo dudes; por eso tenemos que estar con
mucho cuidado; ¡quien sabe si un día
se nos escapa y se marcha al cielo!... Es
buena además, porque no tiene más
remedio que serlo, la suma del genio
con la senectud, arrojan un total muy
grande de amor; es es el producto
matemático de esos dos factores...»

Y así sucesivamente.

La viejecita cogió la carta, la besó y
dejó caer una lágrima de ternura sobre
el papel.

VI
Y las relaciones llegaron á ser decla-
radas oficialmente á la familia; y el
novio fué presentado en la casa.

—Hijos míos—decía la venerable
María Luisa, la eminente actriz;—sois
los galanes jóvenes de mi última come-
dia. Sois dos almas generosas concebi-
das por Dios, el inmenso dramaturgo
de la Vida; ¡yo os deseo un éxito; el
gran triunfo: la corona del laurel de los
amores eternos. No hagáis caso jamás
de los espectadores; desoid la crítica;
movéis ante la batería con honor, pero
con soltura...

La anciana llegó á querer á Juan;
por algo le daba uno de los primeros
papeles en su «compañía».

Estaba con los novios en todas sus
entrevistas; sólo durante la noche,
cuando la tierra dormía—en el entre-
acto.—María Luisa se encerraba en su
alcoba y se echaba á llorar amarga-
mente.

—¡Oh; no puedo fingir más; esta es
una tragedia para mí; una tragedia
superior á mis condiciones artísticas...
Nunca he tenido que forzar tanto mis
sentimientos; tengo una pena horrible
en el alma; una congoja mestrangula;
sufro mucho, quedarme sin ella, sin
mi Rosario, símbolo de todas mis últi-
mas veneraciones!... Y si lo supiesen...

¡No lo quiero pensar! Si advirtiesen los
pobrecitos lo que sufro se morirían de
sentimiento. ¡No! ¡no! Tengo que fingir
hasta lo último; tengo que morir riendo,
dejando impresa, en mi último
gesto, una inmensa carcajada, en mi
mascarilla.

VII
La boda se hizo; el poema se consumó;
se casó.

Aquel día memorable, todo fué en la
torre alegría indescriptible. La risa re-
salaba por el declive de la montaña,
llevada en triunfo por las brisas aro-
madas del campo.

Hubo banquete, gran baile, concurrió
lo más selecto de Barcelona, de su arte,
de su sociedad y de su banca y al nacer
el siguiente día, en una cohorte bri-
llante de fastones de campo, se alejó la
muchedumbre del placer.

—A los dos días salieron los novios para
Suiza.

La torre quedó silenciosa y triste:
algo elegiaco y solemne reinaba en la
escena.

VIII
La venerable María Luisa, la gloriosa
actriz, ha tomado una doncella, una
desconocida señorita de compañía.

Esta joven pretende distraer á la
anciana; pero no lo consigue. La vieje-
cita enferma á los quince días, se pone
grave y una mañana, al subir á lo alto
del sol nuevo de la fecundación y de la
vida, la vieja se inclina en la cama y le
dice á la joven:

—Querida mía; llegamos á la escena
última. Tú eres aficionada al gran arte;
tienes un bello corazón y una inteli-
gencia clara. ¿Tú no me has visto re-
presentar nunca?

—No...

—Pues mira; ahora puedes verme:
sencillo; ¡la última!...

Se quedó unos segundos traspueta.
Volvió á abrir los ojos.

—Se hace así:
Eché un beso al aire con la mano—
un beso para la nieta,—cogió el Crucifi-
jo, dió un estertor...

Y espiró.

Francisco de la Escalera.

OSTRAS FRESCAS

PRECIOS
SERVIDAS A DOMICILIO

1.ª Gordas finas: 1'60 ptas. docena.
2.ª Medianas id. 1'10 id. id.

Hay vino Blanco Especial para OSTRAS
Casa Especial en Cerveza del País y
Extranjero.

Maison Française
52.—PASEO DE LOS MÁRTIRES.—52.

Por esos mundos

Los soberanos europeos

A propósito del 40.º aniversario de la
subida al trono del rey Cristián IX de
Dinamarca, celebrado en Copenhague
hace pocos días, es interesante recordar
quién es de todos los soberanos de Eu-
ropa el que subió al trono hace más
largo tiempo.

No lo es, como pudiera creerse, el rey
de Dinamarca, sino el emperador de
Austria, Francisco José, que reina des-
de hace 55 años. Cincuenta y cinco años
es, sin duda una temporadita muy
apreciable; pero dista todavía de alcan-
zar los 64 años de la reina Victoria de
Inglaterra, y los 72 de Luis XIV de
Francia.

Pero á pesar de que el emperador
Francisco José reina desde hace más
tiempo que el rey Cristián, éste es ma-
yor de edad, ya que nació en 8 de Abril
de 1818, en tanto que Francisco José
vino al mundo en 1830. Cristián de
Dinamarca es, por lo tanto, en edad, el
decano de los soberanos de Europa.

Almacenes de

EL SIGLO

SUCESOR DE

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de **TEJIDOS, PAÑERÍA** y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBA-
TERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en **PARQUEROS DE MANILA**, bordados y lios.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros
Mantillas de todas clases.

5.000 capas para caballero desde 15 pesetas en adelante

PAPELO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.—Loza, Lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

Después del emperador de Austria, el reinado más largo es el del príncipe de Montenegro, padre de la reina de Italia, que subió al trono en 1860 y lleva 43 años de reinado. Vienen en seguida el rey de Dinamarca y su hijo Jorge, rey de Grecia, cuyo advenimiento al trono (rara coincidencia) ocurrió en el mismo año, en 1863. Luego llega el turno de Leopoldo de Bélgica, con 38 años de reinado, y de Oscar II de Suecia y Noruega, con 31 años.

El soberano más reciente es el Papa Pío X, que le es desde hace tres meses; luego el rey de Serbia, Pedro I, cuya elevación al trono se remonta a cinco meses. Después de éstos (o, mejor dicho, antes) hay que citar a Eduardo VII de Inglaterra (1901) y a Víctor Manuel III de Italia (1900).

Los restantes soberanos de Europa ocupan el trono desde épocas que oscilan entre cinco y veinte años; y, naturalmente, no se distinguen ni por la duración ni por la modernidad de su reinado.

El más viejo de todos los soberanos de Europa es Cristian IX de Dinamarca, que estos días celebra el 40.º aniversario de su elevación al trono; nacido en 1818, cuenta actualmente 85 años. El más joven es el de España, Alfonso XIII, nacido en 1886, y que cuenta por lo tanto 17 años.

El que gobierna a más número de hombres, es Nicolás II de Rusia. Y el que menos, el príncipe Alberto de Mónaco.

Una huelga original

En uno de los barrios más populares de París acaba de estallar una huelga que tal vez no tenga precedente en todo el mundo.

Los taberneros de dicho barrio se concertaron hace poco para aumentar el precio del vino, cuya venta diaria es considerable; pero la clientela, compuesta principalmente de obreros empleados en los talleres de una estación vecina, ha contestado al acuerdo de los vendedores absteniéndose en masa de acudir a hacerles gasto.

Y detrás de sus mostradores abandonados, los infortunados negociantes que hace poco recogían mucho dinero, consideran ahora con amargura que han hecho una verdadera plancha; los parroquianos sobre el zinc y los compradores al por menor han desaparecido por completo.

Pero hay más: algunos graciosos entran en las tiendas como en otro tiempo para encender la pipa y el cigarrillo y se guardan muy bien de quizá un poco fuerte, pero es muy propio del carácter alegre y guason del obrero parisiense.

¿Quién acabará por dar su brazo a torcer? Probablemente los vendedores que son los que más pierden, tendrán que entretener, restableciendo los antiguos precios.

Y la experiencia habrá demostrado que ante un aumento injustificado en el precio de los artículos, puede mucho la buena armonía de los consumidores.

Vacuna Suiza del Instituto

FÉLIX & FLUCK
Suero antidiptérico.
Suero antieptérico del Instituto Berlioz.
Se reciben todos los meses en la Farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, 18, Bleaco, 2 y Sagasta, 33.

Cuerpos colegisladores

(POR CORREO)
Madrid 28.
SENADO

Se comienza verificándose la votación definitiva del proyecto prohibiendo la fabricación y venta de la sacarina excepto la destinada a las medicinas. Danvilia pide que se cuente el número de senadores para votar en definitiva la reforma del Consejo de Estado, que la considera perjudicial.

Habiendo insuficiente número se suspende la votación. Aramburu explica una interpelación sobre la enseñanza. Le contesta Bugallal. Interviene Allendesalazar. Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Quejana se queja de los malos servicios de las compañías de ferrocarriles, que originan frecuentes catástrofes. Gasset dice que se girará una visita de inspección obligándoles a que aumenten el personal y el material.

Gil Robles interpela sobre el envío de un crucero a los Estados Unidos, recordando nuestros agravios en las guerras. Alude a varios diputados marinos y militares. Cobian considera el asunto inoportuno. Se lee una proposición incidental que apoya Salmerón.

Dice que la obstrucción solamente se contrae a los presupuestos y el Gobierno será el culpable de que no se aprueben los demás proyectos.

Traemos la fórmula de que se dediquen la mitad de las horas destinadas a preguntas, a discutir los proyectos. Las votaciones nominales representan una protesta contra el gobierno que

ha conculcado las leyes, atropellando por todo para servir a las alturas.

Alude a los jefes de las minorías. La opinión del gobierno es innecesaria en este pleito.

(Aplausos en los republicanos) Villaverde: me congratulo de no contar con la confianza de Salmerón: ¿para qué la necesito? (Rumores).

El Gobierno está obligado a dar la preferencia a los presupuestos. Necesita aprobarlos, no cerrando las Cortes hasta aprobar todos los proyectos, incluso el de atrasos de Ultramar, el de depósitos franco y el de la marina mercante.

Ruega a Salmerón que retire su proposición, para buscar otra fórmula de concordia.

Canalejas culpa al Gobierno de cuanto ocurre y dice que votará la proposición.

Villanueva lo imita. Moret aconseja a Salmerón que cese en la obstrucción.

Gil Robles dice que los carlistas se abstendrán de votar. (Rumores). Necedal aplaude la actitud de los republicanos, aunque deben cesar en la obstrucción que servirá para alargar la vida a este Gobierno.

Se indica que Romero recoja el espíritu de concordia expuesto en la discusión y busque una solución con los jefes de las minorías.

Salmerón: nos mantendremos en el límite en que coincide nuestro derecho y nuestra dignidad.

Romero: se procurará una fórmula de arreglo. Se procede a votar nominalmente la proposición.

Es desechada por 137 votos contra 65. Moret y sus íntimos se abstienen de votar.

Romanones y los demás votan a favor de la proposición. Es muy comentada la división del grupo de liberales moratistas.

Después de jurar Alba, Burrell y San Luis, continúa la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia.

Se apoyan y se desechan varias enmiendas. Se votan nominalmente varios capítulos. Suspendese la discusión.

Continúa la discusión del decanato dominical. Martín Luna le contesta a Bofill. Rectifican ambas y se levanta la sesión.

NOTICIAS

Pan a 30 céntimos kilogramo

La Panificadora (Tshons), ha inaugurado la Sucursal abierta en la calle de San Fernando, núm. 20, fabricando una nueva clase de pan de puro trigo, al precio de 30 céntimos kilogramo.

De venta en dicha Sucursal y en todas sus Expendidurias de la Plaza del Mercado y de los barrios de la capital, en las que además se expende el hereditado pan Schweitzer a 35 y 40 céntimos kilogramo y las selectas clases de Carreguilla y Jijona a 40 céntimos.

Con el título «Unión Cooperativa» se trata de establecer en esta capital una Tertulia Militar.

Las breeas han sido sometidas a la aprobación del capitán general de esta región. La tertulia se establecerá en la plaza del Teatro, número 1, bajo.

Episodios nacionales

La obra «Memorias de un cortesano de 1815» se ha puesto a la venta después de algún tiempo de hallarse agotada. Pertenece al millar treinta y cinco, a que asciende en la actualidad la venta de este Episodio, del cual van impresos a la fecha treinta y ocho mil ejemplares en siete ediciones.

Las eminencias médicas recomiendan la laureada cerveza «LA CRUZ BLANCA», contra la terrible enfermedad del tifus.

Pídense en todos los casinos, cafés y fondas.

Entre los decretos firmados ayer por el rey, figura uno promoviendo a magistrado de la Audiencia Territorial de la Coruña a D. Rafael Pérez de Torres, en la actualidad fiscal de la Audiencia de Alicante.

Dáse por seguro que se otorgará en Enero examen a los alumnos de bachillerato a quienes falta una asignatura, aun cuando de ella hubiesen salido suspensos.

Se cree que esto se hará extensivo a las facultades universitarias.

OBRA NUEVA.—«Juana la Republicana», comedia en tres actos y en verso, su autor, Jaime García y Martínez. Se vende en la librería de D. Manuel Pastor, calle Mayor, núm. 22, y en la sucursal de dicha librería, Princesa, 3. Su precio dos pesetas. Se remite por el correo mediante envío del importe y aumento del certificado, con sellos con letras de fácil cobro.

Ha fallecido en Cuenca el antiguo y

probo funcionario de Hacienda don Maximino Ferrer, persona muy conocida y estimada en Alicante.

SE ALQUILA habitación amueblada, Sagasta, 40, 3.º

Se encuentra en Gata un delegado del señor gobernador, inspeccionando las cuentas de aquel Municipio.

DEPÓSITO de las maravillosas píldoras catárticas, anti reumáticas, anti asmáticas, anti escrofulosas, anti afecciones y reconstituyentes en la calle de Trafalgar, 19. Fórmula del célebre Guillermo Rowley, médico del Hospital de Londres y maestro de mil maestros.

Precio de una caja 20 reales. Se remiten por el correo mediante envío del importe y aumento del certificado. A las farmacias y droguerías se les hará el veinte por ciento de rebaja.

Han regresado de su viaje de novios por el extranjero D. Venancio Echevarría y su bellísima y joven señora doña Rosa Bono y Luque.

EN EL GABINETE ODONTOLÓGICO que el joven Cirujano dentista D. Rafael Pastor, acaba de establecer en la calle de la Princesa, 6, principal, se construyen dentaduras, se reforman las inservibles, se hacen costuras, empastes, orificaciones y todo lo concerniente a la cirugía dental.

El domingo dieron comienzo las tiradas de pichón en la partida de los Angeles, existiendo con este motivo mucha animación entre los aficionados de esta capital.

Anoche a las nueve celebró sesión la junta directiva del Círculo Republicano radical de esta ciudad para tratar asuntos políticos de gran interés.

Escríben de Orihuela: «A las veinticuatro horas de ocurrir ayer la desgracia de que di cuenta y de la que son protagonistas dos distinguidas personas de esta localidad, ha fallecido de resultas de la herida, en medio de terribles sufrimientos el señor don Angel Bueno, farmacéutico y teniente de alcalde.

El finado era persona muy estimada en Orihuela, por sus excelentes prendas de carácter. Deja cinco hijos de corta edad. La noticia del fallecimiento ha

MAGNÍFICAS postales iluminadas a cinco céntimos. De venta en los estancos

Encarecimiento del bacalao

El Centro de Información comercial del ministerio de Estado nos ha facilitado interesantes datos relacionados con tan popular pescado, comunicados a dicho departamento por nuestro consul general en Burdeos.

«La campaña que ha terminado—dice el consul—ha sido desastrosa para la pesca del bacalao: el año pasado, a estas fechas, habían entrado en este puerto 101 buques con pescas magníficas, muchos cargados hasta sobre las cubiertas; fué una de las más provechosas.

Este año, por el contrario, han llegado solo 55 buques, la mayoría con pescas insignificantes y no por falta de bacalao, que había mucho; pero por exceso de cebo, el que era tan abundante, que, a pesar de la voracidad del bacalao, éste ha encontrado suficiente alimento y no ha tomado el anzuelo.

La campaña ha sido tan mala en los bancos de Terranova, que algunos de los buques, que habían traído el año pasado de 4 000 a 5 000 quintales, apenas han traído este año de 800 a 1 000.

Del cálculo que se hace se estima que habrá un déficit de más de la mitad sobre la campaña última, ó sea de 450.000 a 460.000 quintales de menos para el consumo. Así es, que los precios son muy elevados y acusan un aumento de 22 a 24 francos por 100 kilos sobre los del año pasado.

Las últimas transacciones se han pagado a 68 y 69 francos, ó sea, para el Extranjero, 78 y 80 francos el bacalao seco y a pesar de estos precios altos, varios armadores no quieren vender, hacen secar y almacenan, contando con precios aun más elevados.

Los otros países no se han visto más favorecidos. El Labrador ha tenido una pesca casi tan mala como la del año pasado; en Noruega, igualmente, ha sido poco satisfactoria.

Si la temperatura es normal este invierno y no sobrevienen causas imprevistas para detener el consumo, el producto no podrá llenar las necesidades de Francia y del Extranjero y no habrá forzadamente bacalao durante un cierto tiempo antes que llegue la pesca de 1904, que se empezará a recibir hacia el mes de Mayo próximo. Si los armadores normandos y bretones han sido lesionados en sus intereses por falta de pesca, la clase obrera de esta región, la del medio de Francia y gran parte de la de España se verá privada de un alimento barato y muy apreciado, lo que es de sentir.»

En las elecciones para concejales últimamente verificadas, ha ocurrido un hecho en esta ciudad por demás curioso en una de las secciones de distrito.

Al hacer el escrutinio se ha leído con general sorpresa en una de las papeletas lo siguiente: «Candidatura popular». Fernando A. de Terry y compañía, Coñacs, Puerto de Santa Maris.

Sucesos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Rosario Rijares Persira, herida contusa en la región temporal parietal derecha.

Antonio Martínez Ruescas, contusión con erosiones en el codo izquierdo.

Marco López Adrover, herida contusa en la cara anterior y tercio medio de la pierna izquierda.

José Seva Agulló, herida contusa en el dorso del pie derecho.

María Castelló Benguer, esguince de la articulación tibio tarsiana de recha.

Detenidos

Por el agente de vigilancia Marcos Jordan, ha sido detenido Angel López, quien guiando un carro atropelló a la caballería del carrero Francisco Gómez. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

A las nueve de la noche fueron detenidas en la calle Mayor, dos palomitas torcazas.

Denuncias

Han sido denunciados varios carrereros, por ir montados en el vehículo que guisaban.

Estafa

En la calle de Quiroga de esta capital, fué estafada la vecina de la casa número 25, por dos vendedores ambulantes, valiéndose para ello de una barra picada.

Desde Madrid

Reflexiones

23 Noviembre 1903. DIRECTOR DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío: Aunque ayer fué día festivo, y naturalmente los centros políticos no estuvieron tan animados como otros días, no por eso dejó de hablarse de los asuntos de actualidad, y especialmente la minoría republicana estuvo activísima celebrando una reunión en la que se tomaron acuerdos que serán de transcendencia indudablemente y que han despertado la atención pública.

¿Cuáles fueron estos acuerdos? La reserva en que se encerraron hace eso pechar que quizás den origen a actos del Gobierno que pueden producir acontecimientos de grandísima importancia para la política nacional.

¿Depondrá su actitud de obstrucción la minoría republicana? No es posible creerlo, porque los agravios que tiene recibidos del Gobierno son tantos que su dignidad lo impide.

Hoy en el Congreso se ha de verse el principio del desarrollo que irán tomando los acontecimientos políticos y el Gobierno determinará también su conducta en consonancia con la actitud de la minoría republicana.

Por fin parece que se firmarán los nombramientos de los señores Polavieja y Linares para los cargos que se han venido diciendo estos días y el Gobierno no es el menos enterado del asunto por lo cual les que comentan estas cosas censurando agramente porque dejan imperar según creen la política de camarilla.

En el campo de los liberales están las cosas lo mismo que estaban sin que se vea el definitivo giro que tomarán los meretistas que están observando una conducta y procedimientos habilísimos y favorables para su causa, poniendo de manifiesto la intransigencia de los moneristas. El partido liberal democrático radical, como han dado en llamarle, es un hecho su formación y ahora se espera a ver si el marqués de la Vega de Armijo se inclina a uno ó a otro bando.

Varias noticias

Canalejas y Necedal conferenciaron con Romero Rbledo. Este se mostró muy conciliador, diciendo que daría todas las facilidades para la discusión de los proyectos, pero que era imposible prescindir de la discusión de los presupuestos.

Canalejas y Necedal expusieron a Salmerón la fórmula que presentaba Romero.

Salmerón les dijo que no podía variar su conducta. Los comisiones expusieron a Romero el fracaso de sus gestiones. Se convocó a los jefes de las minorías.

Raunidas éstas, Salmerón expuso su criterio, separándose los jefes de minorías sin acuerdo.

Los mejores VINOS de Mesa

SE EXPENDEN EN LAS Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante

Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son los que mejor se adaptan al gusto del consumidor.

SERVICIO A DOMICILIO
PRECIOS.—Tinto 1.º, Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, 2'10 pesetas, una 0'35.—Cestas de 12 botellas, 4'20.—En barriles de 10 litros, 4'50 pesetas, litro 0'45.—Cántaro de 11 1/2 litros en esta clase a 5 id.

Clarito superior, especialidad de la casa.—Botellas de 3/4 litros, 0'45 cántaro de 11 1/2 litros, 6 pesetas.—Blanco extra: Botella de 3/4 litro, 0'60 id.

NOTA.—Envases a devolver; pago al contado. **Concesión Especial.**—En el despacho se expende Vino tinto a 0'30 micheta. —Vinos de Jerez, Moscatel Málaga, Amontillado, Manzanilla y Depósito del Gran Cognac TERRI, el mejor de España.

PROCEDIMIENTO HIGIÉNICO PARA ENFLAQUECER

CURACION RADICAL DE LA OBESIDAD

La obesidad ó el exceso de gordura presenta el inconveniente grave de irregularizar la circulación de la sangre, perjudica la digestión, priva el encanto natural de la persona y es causa de un envejecimiento prematuro.

La pesadez del estómago, dolores nerviosos, jaquecas, vahidos, palpitaciones, ahogo, comezónes, etc., etc., son con frecuencia efecto de un exceso de gordura; por lo tanto debe combatirse energicamente la obesidad en sus comienzos ó reducirla de una manera segura, pronta y eficaz.

Muchos remedios se venden y específicos se anuncian a este fin; pero la mayoría son nulos por completo, ó de escaso efecto, el público se cansa y los rechaza, haciéndole muy refractario a nuevos ensayos. Entre estas dificultades el THE MEXICAIN que el sabio DOCTEUR JAWAS ha descubierto, constituye un medio natural y en absoluto cierto para adelgazar.

Completamente inofensivo, este THE conviene a todos los temperamentos de ambos sexos, y la obesidad más rebelde se reduce sin pesigo y en poco tiempo.

Compuesto únicamente de plantas depurativas el THE MEXICAIN DEL DOCTEUR JAWAS elimina la grasa en exceso y devuelve al cuerpo la salud; la flexibilidad y el encanto primitivos. Millares de casos lo atestiguan.

Para tomarlo, no hay que seguir ningún régimen especial. Se puede comer y beber de todo

Con una dosis de tres ó cuatro tazas del THE por día, se consigue un enflaquecimiento natural, bienhechor y duradero. El tratamiento se seguirá de tres a cinco meses; pero desde su principio se hallará en seguida un delicioso bienestar.

AVISO IMPORTANTE
Deben rechazarse como de procedencia ilegítima todas las cajas de «THE MEXICAIN DU DOCTEUR JAWAS», que no lleven en su cierre una etiqueta de garantía, con la firma del único importador en España, Sucesor de A. Jeanbernat.

De Venta en Alicante: Farmacia de D. J. Aznar
UNICO DEPÓSITO GENERAL PARA ESPAÑA
SUCESOR DE A. JEANBERNAT-BAILLEN, 20, BAJOS, BARCELONA

En vista de lo anterior, el Gobierno propone mañana a las Cámaras que estas celebren sesiones dobles.

Se han hecho públicos los nombramientos de Polavieja y Linares para los cargos ya conocidos.

La comisión de presupuestos del Congreso dictaminó favorablemente sobre los ingresos por contribuciones y rentas.

Comenzó el estudio del presupuesto de Marina, que es el único que se halla sin dictaminar.

La comisión que entiende en el proyecto de saneamiento de la moneda terminó de estudiarlo.

Dictaminará el miércoles próximo.

Confirieron Cobian y Beranger sobre la forma de allegar recursos para pagar la actual mensualidad al personal de la Armada, en vista de que la petición de crédito que se halla en las Cámaras no se discute.

Ambos se muestran preocupados por los trastornos que puede ocasionar el contratiempo.

REVISTA de TRIBUNALES

Aviso importante
Contra las pulmonías tiene el remedio la casa de comercio de los señores Gimenez Hermanos, comprando un Raso, Pelliza ó Makferland, de los que tienen depósito dichos señores.

Han sido aprobados por el señor gobernador el presupuesto ordinario y el adicional al corriente formado por el Ayuntamiento de Mirafior.

El «Ateneo de Alicante» dando prueba de su amor a la instrucción y cultura de nuestros paisanos, y poniendo de relieve que el «gente moza» tienen más ánimos que los que de ellos debieran dar ejemplo ha organizado clases que resultarán provechosísimas para los alumnos, siendo base de ellas las siguientes:

1.ª Desde el día 2 de Enero de 1904 se establecerán clases nocturnas de Aritmética, Geometría, Geografía, Historia de España, Gramática, Literatura castellana y Agricultura práctica.

2.ª Las clases serán alternas y su duración de una hora.

3.ª La de Agricultura práctica será dominical.

Academia musical
dirigida por D. José Vaño del Conservatorio de música de Valencia. Clases de Piano y Violín. Armonía y Composición. Preparación especial para el ingreso en la carrera de músicos mayores de Regimiento.
Calle de Jorge Juan núm. 24 piso 2.º

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

CALLE DE SAGASTA, 12 ALICANTE

Estación Enotécnica

Cette 21.

Los mercados vinícolas franceses

De algunas semanas a esta parte se distribuyen entre el comercio circular de casas que se dicen serias ofreciendo al público vino a 32 francos la barrica de 220 litros, franco estación comprador, «regio» comprendida, con descuentos y la cuarta llana de muchos periódicos contiene anuncios donde se hacen iguales o parecidos ofrecimientos.

Esto demuestra que no obstante las distintas disposiciones concretando la elaboración de vinos de azúcar a los usos puramente familiares, los fabricantes de dichos productos han encontrado medio de burlar la ley y como se cree que dichos casos se han multiplicado al infinito, sin contar la crecida cantidad de «piquettes» que se ha elaborado, opinan muchos que tales aumentos tendrán fatales consecuencias para los precios de los vinos verdaderamente naturales.

Esto unido a que en departamentos tan importantes como el Hérault el déficit no es ni de mucho lo que se creía toda vez que en 1902 recolectó 6.957.325 hectolitros, contra 5.896.700 hectolitros en 1903, hace que en la propiedad la calma se acentúe y los precios acusen cierta tendencia a la baja.

Los viticultores y el comercio de buena fe claman en todos sentidos contra el fraude y los abusos, pero se juzga que las leyes serán impotentes para poner a raya y que la consecuencia será una competencia que los vinos naturales y legítimos no podrán afrontar.

Respecto a nuestros vinos las cosas no siguen mal por ahora. Algo más de calma se nota que al principio de la campaña, pero los arribos son aun de importancia y las ventas se realizan en muy regulares condiciones y con firmeza de precios. Se teme sin embargo que el «stock» vaya aumentando y que venga cierta depreciación en las cotizaciones como resultado de la baja que se augura en los vinos franceses.

De ser esto así, por poco que los precios aumentaran en España o descendieran los cambios nos habla de ser muy difícil la competencia con los vinos indígenas y argelinos.

La semana anterior llegaron de tránsito para otros países grandes cantidades de vinos y de uva machacada, quedando en Cette unas dos mil pipas de los primeros. Cantidades muy crecidas fluyen también de Argelia destinadas la mayoría al interior.

Los mercados de Burdeos y París siguen recibiendo partidas de nuestros vinos que se colocan con relativa facilidad. Los precios para Burdeos son con muy poca diferencia como los que dominan en Cette y respecto a París se les ha de considerar con un aumento de 3 a 4 francos por razón de fletes.

En el Mediodía las cotizaciones que recaban los vinos en la propiedad son las siguientes: Aramons de 19 a 22 francos el hectólitro; Montagne de 21 a

25; Petin-Bouchet de 24 a 25; Jacques de 30 a 35; blanc Bourrel de 24 a 28; blanc Pippoul de 28 a 32; Costières de 24 a 28; Rose de 26 a 28.

Vinos españoles en Cette

Table with 2 columns: Vinos, Precio. Includes Alicante 1.ª, Id. 2.ª, Banicalo, Cataluña, Mallorca 1.ª y 2.ª, Priorato, Tarragona (Vendrell), Utiel (tipo Aragón), Valencia 1.ª, Id. 2.ª, Vinaroz, Moscatel (9 a 10º licor), Mistela blanca (9 a 10º licor), Id. roja (9 a 10º licor), Vino blanco seco Andalucia, Jerez y Málaga ordinarios, Id. Id. de la Mancha, Id. Id. de Cataluña y superiores.

Bodegas de Villa Carmen

LUIS PENALVA Cosechero propietario

Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

Depósito general para la venta: Esplanada de España, 8, bajo, Alicante.—Teléfono, 146.

Por pedidos de 13 botellas en adelante, se servirá a domicilio.

A la devolución de los cascos (con la etiqueta de la casa), se abonarán 0'25 de pesetas por cada casco.

Blanco, estilo Chablis, cosecha de 1900; por botellas, a 0'85 pesetas; desde 12 botellas en adelante, a 0'75.

Vinos de mesa.—Champagne Penalva, espumoso, primera calidad; por botellas, a 4 pesetas; desde seis botellas en adelante, a 3'50 pesetas. No se admite devolución de casco.

Tinto clarete, estilo Borgoña, cosecha de 1900; por botellas, a 0'85 pesetas; desde 12 botellas en adelante, a 0'75.

Tenemos entendido, que por cuenta de una importante fabrica de géneros confeccionados, se ha establecido un importante depósito de ruos, pelizas y makferlanes en la casa de comercio de los Sres. Gimenez Hermanos, cuyos abrigos venden estos señores a precios de fabrica por medio de compromiso de venta en estas condiciones.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

Table with 2 columns: NACIMIENTOS, DEFUNCIONES, MATRIMONIOS. Includes Enriqueeta Sales Lillo, José Benesiu Bavia, Ninguno.

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de nuestro puerto ha sido el siguiente:

Table with 2 columns: ENTRADOS, DESPACHADOS. Includes Vapores «Ciervana», «Segundo», «Balaandra», «Joven Antonio», «Torre del Oro», «Pedro Matute», «Ciervana», «Segundo», «Torre del Oro», «Francoll», «Tinteros», «Sities Hermanos», «Nuestra Señora del Carmen», «Hermana Consell».

Anoche el lleno fué de los que dejan muchos ingresos y esta tarde a las cuatro no habían ya entradas en taquilla para la función de esta noche.

Con el lleno imponente de anoche no vimos en el teatro más que una pareja de seguridad pere no obstante el orden fué completo.

Circularon anoche versiones en el teatro de que el gobernador civil de Valencia está dispuesto a no permitir se estrene «Zola» en dicha capital por temor a un conflicto de orden público. No es la cosa para tanto, señor. En Alicante se ha representado 22 noches sin el menor incidente, por lo cual suponemos sean infundadas tales noticias.

Mañana por la noche marchará a Valencia la compañía.

El 5 del mes entrante debutará en este teatro Principal la compañía que dirige el Sr. Cachet, la cual se halla actuando con gran éxito en Palma de Mallorca.

En Elicho hizo el sábado pasado su debut la compañía de zarzuela «Poveda», poniendo en escena «El puño de rosas», «El bateo» y «La marcha de Cádiz» y el domingo «El rey que robó», todas ellas con gran éxito.

Los coros, compuestos de hermosas señoritas alicantinas y aventajados jóvenes llamaron poderosamente la atención y recibieron muchos aplausos.

En Madrid se ha estrenado una zarzuela titulada «La bodega del diablo». Por lo poco que hemos leído sobre esta obra, viene a ser una especie de Certamen Nacional de vinos con un tango verde botella muy subido que es plagio del tango del Morrongo en la letra, y se titula el tango del Conejo.

Esto me recuerda el tango del gasepo de «La Cantora».

La compañía de zarzuela de D. Pablo López, está actuando en Oribeña y pronto comenzará sus tareas en el Circo Villar de Murcia.

La compañía de Moncayo que actúa en el teatro de Roma, sigue siendo muy aplaudida.

Gran compañía dramática dirigida por el primer actor y director D. Francisco Ortega de Quintana.

Función para esta noche. El drama en siete actos de D. José Feia, EMILIO ZOLA O EL PODER DEL GENIO.

Entrada general, 30 céntimos. El impuesto del timbre a cargo del público. A las nueve en punto.

Salón Novedades. Anoche continuaron los llenos en este delicioso teatro a pesar de ser lunes.

ó ses el día de la semana en que por lo regular flojea más la entrada.

Particularmente en la primera sección, lo más selecto de la sociedad alicantina, se congrega en aquel sitio, pasando un rato muy agradable después de dar la obligada vueltita por la calle Mayor.

Esta noche como martes de moda, es de suponer que especialmente la preferencia de la cómoda sala aparecerá brillante y el distinguido publico aplaudirá con entusiasmo las nuevas proyecciones reservadas para esta función y los maravillosos ejercicios del ya famoso «perrito» que será presentado hoy como equilibrista.

Si basta aquí se le ha admirado como el Newton canino, ahora llamará la atención como «titiritero».

Todas las noches funciones de seis y media a doce.

Desde hoy forma parte de esta redacción el estudioso joven D. José M. Alfonso Perce, hijo de nuestro estimado amigo el conocido letrado D. José María Alfonso Rabell.

Per conveniencias del local y para poder con más facilidad atender a sus numerosas clientela y al público en general, ha trasladado su GABINETE ODANTOLÓGICO a la calle de la PRINCESA, NÚM. 6, PRINCIPAL, el joven y notable Cirujano Dentista DON RAFAEL PASTOR, el cual construye dentaduras de todos sistemas, reforma las inservibles, hace composuras en el acto, empasta, orifica y practica cuantas operaciones conciernen a la Cirujía Dental.

Le ha sido concedida al oficial del Gobierno militar de esta capital, y querido amigo nuestro D. Tomás Campillo, la medalla de plata creada para perpetuar la memoria de la Regencia y como distinción palatina, por los servicios prestados por dicho oficial en el cuerpo militar de S. M. la Reina.

Mucho celebramos tener hoy ocasión de felicitar con tal motivo a tan pundonoroso oficial y le deseamos todo género de felicidades para poder ostentar en su pecho tan meritoria recompensa.

Almoneda. Por ausentarse su dueño, se vende un magnífico y completo mobiliario. Navas, 72, 1.ª derecha.

Porte telegráfico. Dos noticias. Madrid 24 (11 m.)

Ha zarpado de La Guayra para Puerto Rico el vapor «León XIII».

Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia de Alicante D. Dionisio Comde magistrado de la Coruña.

ADVERTENCIA

A la hora de entrar en máquina esta edición, no hemos recibido los telegramas de la tarde. Ignoramos la causa.

CEBALLOS LINE

Línea regular de vapores entre España y los Estados Unidos y viceversa. El vapor Langford saldrá de este puerto el 19 de Diciembre para NEW YORK admitiendo carga.

Lo seguirá el vapor Captain W. Menzell el 15 de Enero de Alicante para New York, admitiendo carga.

Ambos vapores la admitirán también para el interior y costa de los Estados Unidos, con transbordo en New York, a fletes corridos y con conocimientos directos desde Alicante hasta los puntos de destino.

Informará su consignatario: Pedro Llorca.—Alicante.

FERRO-QUINA-BISLERI

El uso de este Quereis la Salud? licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago.

EL FERRO QUI NA BISLERI es el más eficaz, tónico y reconstituyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro y procura una pronta asimilación de los elementos nutritivos, aumentando los glóbulos rojos de la sangre.—Para los pedidos en España dirigirse a D. ALFREDO ROLANDO BAJADA SAN MIGUEL, 1.—BARCELONA

J. TALEGÓN DENTISTA

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO. Dentaduras artificiales de todas clases y sistemas colocadas sin necesidad de extraer las raíces. Operaciones SIN NINGUN DOLOR por medio de los mejores anestésicos locales.

COMPOSTURAS EN EL ACTO. Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez. PRINCESA, 16, entresuelo izquierdo.

IMPRENTA DE I. GALDÓ CHAPUI

también al lado de Magdalena. Ella, con su trabajo, subvencía también a las necesidades de éste; el plan como de un miserable no podía ser más hermoso. Sobre la mancha la obligación de mantenerle.

El periódico solo daba recursos para atender a sus vicios.

Pero la suerte había vuelto la espalda a Madariaga reservándole situaciones verdaderamente excepcionales y horribles.

Vamos a contar la más desesperada y la más crítica que pudo depararle el destino.

Encontró Rafaela en uno de los números de «El Puritano» que solía Ricardo llevar a la casa, una noticia verdaderamente sorprendente.

El número era de fecha atrasada y providencialmente no se rompió.

Se hacía una denuncia a las autoridades de Barcelona y entre ellas al capitán general del Principado D. Rodolfo Cifuentes y Rodríguez, duque de Cavite, respecto de cierto Asil o sostenido por un respetable sacerdote, que al parecer del denunciante no tenía nada de respetable ni de caritativo, puesto que suponía, que allí se congregaban varias mujeres, con pretexto de recibir labor, para realizar otros fines que no tenían nada de piadosos.

La columna no podía ser más miserable. El autor de ella, no era otro que Madariaga, el cual, viéndose un día a Magdalena, la siguió hasta dejarla en una casa de la Rambla de Santa Mónica donde fué llamada para trabajar con más ventaja que en el bazar «El Siglo».

Al día siguiente volvió a verla y volvió a seguirla por las mismas calles y travesías hasta dejarla en la misma casa.

Preguntó y le dijeron que era un asilo sostenido por el padre Jacinto, un sacerdote muy rico que empleaba su dinero en hacer obras de caridad, dando trabajo a algunas mujeres y remunerándolas bien, para que pudieran con más holgura, sostener a sus familias.

Pero Madariaga se escamó. Magdalena era una hermosura incitante.

—No en vano—decía él—se le daba trabajo bien remunerado.

El despecho y los celos empezaban a inquietarle, pero no tenía ningún derecho sobre ella ¿qué iba a decir?

Y se descolgó con un suelto injurioso en «El Puritano», seguro como estaba de que causaría estorsión al dueño de aquel asilo «non sancto».

Las autoridades, al recibir el número de «El Puritano», con la noticia señalada en lápiz azul, hicieron al restablecimiento una visita y nada encontraron en él que no fuese correcto y pulcro.

El capitán general llevó más lejos su investigación. Preguntó el nombre a todas las mujeres que allí había y tomó nota de ellas.

Estaban Leocadia de la Borkolla, viuda de Gutiérrez, su hija Rosina; Magdalena Lladro y Capdevila, Isabel Lagostera, Nieves Parrado, Tomasa Gavila, Asunción Mexico, Andrea Peñalver y dos niños llamados Sebastian y Antonio Madariaga, hijos del director de «El Puritano» que, como sabemos,

Así fué, que ya no se acordó de asistir a las clases del Instituto, donde cursaba segundo año de francés, primero de inglés, geografía y aritmética.

Aquello era empalagoso, cursi, antipático ¿qué más clase que la de la redacción donde se conseguía, poniendo en tortura el juicio, enderezar a fuerza de palo a una sociedad ignorante desequilibrada y torpe?

El afán de Ricardo no era más que recorrer todos los días las calles de Barcelona y visitar los centros de información, para hablar de todo lo malo y de todo lo deficiente que a sus ojos se ofrecía. Él se consideraba con bastante criterio para juzgar la sociedad, y trataba de someterla a sus lúcidas opiniones. El director de «El Puritano» no tenía más que elogios y aplausos para él.

En este examen diario, siempre resulta agraciado con la nota de sobresaliente y esto le envenenaba mucho más, que ir a clase, para alcanzar al fin de la jornada un título de perito mercantil, una insignificancia, una miseria.

Madariaga sentía la nostalgia de Magdalena y acariciaba la lúbrica idea de llegar a ella por intercesión de su hijo.

Este no sabía que Madariaga era su padre, solamente le llamó la atención que su nombre, fuera el mismo que el que llevaba el director de «El Puritano».

—Una rara coincidencia!—decía él,

CAPÍTULO XI

Guerra doméstica.—Sufrimientos de una madre.—Un recuerdo y una carta

Un día Magdalena que iba al taller a ingresar la labor que tenía hecha, vió con gran sobresalto a Madariaga y a su hijo juntos.

Esquivó la presencia de ellos, teniendo para esto necesidad de entrar en una lavera para salir a otra calle.

Aquel mismo día le preguntó si había ido a clase.

—No se mentirte, madre, hace algunos días que no voy; mejor dicho, mucho tiempo.—

—¿Qué no vas a clase?—dijo sorprendido Magdalena—¿pues qué te propones?—le preguntó asustada.

Y consentió muy ufano Ricardo: —Escribo en «El Puritano» que es un periódico de gran porvenir; su director me llena de atenciones inmerecidas y me ha augurado que en el período haré mucha carrera.

—¿Y quién es su director?—volvió a preguntar esta vez Magdalena sintiendo que el corazón le saltaba del pecho por la fuerza de las palpitaciones.

—VA a sorprenderme una rara casualidad—dijo Ricardo—el director se llama como me llamo yo, Ricardo Madariaga. ¿Puede darse más extraña coincidencia?

Trató Magdalena de ocultar la emoción que le había producido aquel nombre, pero fué en vano; acometióle terrible congoja y rompió en llorar de una manera amarguísima. Comprendió que

VINO DEFRESNE con PEPTONA. El único Legítimo. El más precioso de los tónicos y el mejor reconstructor.

PILDORAS DEFRESNE. PANORAMA DIGESTIVO. El más poderoso y el más seguro.

A los veraneantes. SE ALQUILA por meses ó temporada una magnífica casa, completamente nueva, recién reedificada, situada en las afueras del inmediato pueblo de Agost.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

«Doméstica Bobina Central» la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

Máquinas SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

LA COMPAÑIA FABRIL SINGER

Concesionarios en España: ADCKOCK y C^a

Sucursales en la provincia de Alicante:

Alicante: Calle Mayor, 12

Alcoy: Calle de San Lorenzo, 16

Orihuela: Calle Mayor, 9

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados o sean 3 y 31 Enero, 28 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro America y Norte y Sur del Pacifico.

LINEA DE NEW YORK, CUBA Y MEXICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Abello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de La Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Idem idem Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para puntos arriba indicados. Se admiten pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olozaga, núm. 1.
(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo Ptas. 12.000.000
Primas y reservas 44.028.645

Total 56.028.645

39 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Jarabe de Digital de LABELONYE
contra las diversas Afecciones del Corazón, Hidropesías, Tosas nerviosas, Bronquitis, Asma, etc.
Empleado con el mayor éxito.

Ergotina y Graejas de ERGOTINA BONJEAN
Medalla de ORO de la S^a de F^a de París.
L. LABELONYE y C^a, 99, Rue d'Aboukir, PARIS y en todas las Farmacias.

SIMIENTE DE LINO TARIN
Preparado especial para combatir con suceso
Los Estreñimientos, Colicos, Bochornos y las Enfermedades del Hgado y de la vejiga
(Elegir la marca de «la Mujer de 3 peñas».)
La Dosis: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la talle
la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche

TARIN, Farmacéutico de 1^a Clase, ex-interno de los Hospitales
PARIS.—9, place des Petits-Pères, 9, y todas en farmacias del mundo entero

RESTAURANT «EL PORVENIR»

Méndez Núñez, 31.—Alicante

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el honor de ofrecer a su numerosa clientela, un esmerado servicio en todo lo concerniente al ramo, sirviéndose almuerzos diariamente desde el infimo precio de 2 pesetas en adelante y comidas desde 2'50 pesetas, servicio a la carta por raciones y a domicilio. Licoreas de las mejores marcas del País y Extranjero. Se admiten honores a precios convencionales y encargos para bodas, banquetes y bautizos. Gran variación en las comidas. Se confeccionan pollos a la valenciana todos los días. ¡No equivocarse! MÉNDEZ NÚÑEZ, 31.

NOTA.—Esta casa también se encarga de servir domicilio, comidas extraordinarias, servicio para bodas, bautizos y banquetes, todo muy económico.

La Cerámica Alicantina

Hijos de Jaime Ferrer y C^a

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.

DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

CARBONES

de todas clases, se expenden al detall con una economía desconocida en Alicante de dicho artículo.

Calles de Bailen, núm. 4 y Pozo, núm. 18.

Servicio gratis a domicilio

aquél hombre se había interpuesto entre ella y su hijo para perturbar la tranquilidad de su hogar.

Y sus presentimientos tuvieron dicha confirmación.

Ricardo, apasionado por el director de «El Puritano», había de él entusiastas defensas, tratando de demostrar que nada como él se interesaba por su porvenir.

Magdalena evadía toda discusión por la gran repugnancia que le causaba ocuparse de Madariga; y para sustraer a su hijo de influencia tan funesta, hacía esfuerzos sobrehumanos, tratando de persuadirle de que debía dejarse el periódico y estudiar hasta concluir la carrera que había empezado.

Pero fueron vanas las súplicas y los ruegos de la pobre madre: se había rebelado el precoz joven contra su autoridad, y no había medio de someterle a la obediencia.

La discordia y la lucha se introdujo en aquél hogar antes tan sosegado y tranquilo.

No pasaba día sin que tuviesen madre é hijo algún altercado que terminaba siempre en lágrimas y desesperaciones.

La pobre Victoria, la hija de Magdalena, sufría horriblemente a vista de aquellas reyertas producidas por el carácter discolor de su hermano y por la tenacidad que mostraba en no dejarse corregir por su madre.

Un día, llegada que fué al colmo la medida del sufrimiento, planteó Magdalena a la insolente rebeldía de su hijo, la siguiente disyuntiva:

—O al colegio ó fuera de mi casa,

Aquí—le dijo—no manda nadie más que yo, no hay otra autoridad que la mía, y no consento que nadie me imponga sus caprichos. O soy tu madre con soberanía sobre ti, ó te vas. Esto es lo que resuelvo inmediatamente.

Ricardo haciendo una mueca desdenosa, volvió la espalda a su madre, cogió el sombrero y se marchó. De antemano parecía que tenía la resolución pensada.

Magdalena, al verle partir con tanta tranquilidad, ahogó en su alma un grito de dolor horrible; la ingratitud aquella, acababa de destrozarle el corazón.

Sin embargo, tuvo entereza suficiente para abrir el balcón y ver a su hijo como precipitadamente se alejaba del hogar y le abandonaba sin volver la cara ni una sola vez.

—¿A qué he de hacerme ilusiones respecto de él?—dijo estrujándose el corazón de la doliente como si sintiese terribles afillerazos.—Hijo de su padre—exclamó—ha heredado sus propios sentimientos, y me abandona con la propia ingratitud con que me abandonó aquél. Dios mio ¿se perderá también a Victoria, de la propia suerte?

Aquél día Magdalena lloró mucho; jamás se consideró más desgraciada, más infeliz como después de haber sufrido de su hijo tan tremenda decepción.

En vano Victoria trató de consolar a aquella pobre madre; ni súplicas ni ruegos consiguieron calmar sus arrebatos de desesperación.

—El se ha marchado—decía,—pero yo jamás le perdonaré la crueldad que conmigo ha cometido; con estas lá-

grimas que caldean la sangre que tengo a la cabeza acumulada se evapora también el cariño que le tuve, hijo desnaturalizado ¡jamas has de tener cabida en mi corazón, yo te lo juro: Con el deoivo pagaré tu negra ingratitud.

Mucho tiempo estuvo enferma Magdalena, muchas horas de angustia pasó esperando a su hijo arrepentido de la mala acción que le había hecho, pero pasaron las horas y los días, y Ricardo ni volvió, ni dió muestras de arrepentimiento.

—Si hoy no viene—dijo un día Magdalena y como tomando una enérgica resolución,—cierro mi alma al afecto de ese miserable, reniego de él.

Y nunca como aquel día esperó con más impaciencia ni más inquietud, el regreso de su hijo.

Pero como los demás días, transcurrieron las horas y Ricardo no pareció.

—Bueno,—dijo Magdalena; y miró a su corazón con ira, y como reconviéndole de que palpitase aún por el cariño de su hijo.

En cuanto a Ricardo, divorciado de la manera más inusitada de su madre, se prometía con su libertad grandes venturas; podía por completo consagrarse al periódico; contó a su director la escena con su madre y la causa que motivó el abandono del hogar ¡No que- rer que escribiese en el periódico y tratar de reducirle a la esclavitud del colegio ¡qué vida daría tanta más horrible!

Madariga, ni aplaudió, ni censuró su conducta; juzgaba solamente que la situación de su hijo favorecía sus pla-

nes; lo único que le preocupaba era atender a la subsistencia de éste, tacafío, avaro y egoísta como solía ser.

Al mes de estar Ricardo al lado de su padre, echaba de ver que su situación por el abandono en que había quedado, era horrible; ni sabía dónde comer, ni donde dormir; la ropa interior hacía tiempo que no se la había mudado, trató cierta vez de volver a su casa, pero rechazó la idea al brotar de su corazón un sentimiento de orgullo innoble. Por otra parte, la conducta que con él observaba el director de «El Puritano», le había desentornado terriblemente; se pasaban los días que no le daba dinero para atender a sus necesidades más perentorias y el colaborador ó mejor dicho el redactor ya de plantilla sin sueldo de «El Puritano», desquel periódico que perseguía la inmoralidad y el vicio, dióse a frecuentar los garitos más inmundos que visitó con su padre, para mendigar una peseta de los puntos, y para apuntar con ella también, acariciando la esperanza de doblar su miserable capital.

Un día, su situación se hizo ya insostenible y formuló a Madariga las quejas más sentidas por el desamparo en que se encontraba.

—Y qué puedo hacer por tí? La situación del periódico es mala; no puedo subvenir tu trabajo, vuelve a tu madre, es la mejor solución.

—Eso haría si tuviese valor para afrontar su enojo.

—Yo te acompaño y trataré de persuadirte de que debe perdonarte Madariga, acompañando a Ricardo acariciaba el propósito de quedarse

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Curación cierta por el
JARABE HENRY MURE
de FROST (Londres)
Este jarabe es el único que realmente cura.
¡No lo confundas con el nombre de MURE!

Se vende ó alquila

un almacén bueno para el negocio de vinos, como tambien para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Dirigirse a Enrique Yato Lierna, 4, 8, 9.

SELLOS DE CAUTCHÚ
FÁBRICA: CALATRAVA, 15
EDUARDO RODRIGUEZ

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
contra
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escorbúto, etc.
¡No lo confundas con el nombre de BLANCARD y los señas!
Fábrica: PILDORAS, 45, y 25, 26, JARABE, 25.

PILDORAS DE DEHAUT
de PARIS
que purifican la sangre y entretienen la libertad del intestino.—La Pildora Dehaut se toma AL COMER al principio ó en medio de la comida.
Gracias a la Alimentación, que garantiza toda Pildora Dehaut, el tratamiento es sencillo, cómodo y eficaz durante meses enteros, sin necesidad de guardar el estómago.